



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14018

Miercuri 16 septembrie 1987

6 PAGINI—50 BANI

Într-o atmosferă de puternică angajare revoluționară, patriotică pentru înlăptuirea istoricelor hotăriri adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului

În cadrul vizitei de lucru în județul Cluj

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, A PARTICIPAT LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT



Cu prilejul vizitei de lucru efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Cluj, și al deschiderii anului de învățămînt 1987-1988, în municipiul Cluj-Napoca a avut loc, marți, 15 septembrie, o mare adunare populară.

În Piața Mihai Viteazul, unde s-a desfășurat adunarea, domnea o atmosferă de sărbătoare. Zeci de mii de oameni ai muncii, de slujitori ai școlii, elevi și studenți din acest puternic centru industrial, științific, cultural și de învățămînt, ca și din celelalte localități ale județului, au venit să exprime, direct și cald, sentimentele de aleasă stimă și profundă prețuire pe care clijenii, alături de toți fiii patriei, le nutresc față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de numele și activitatea căruia se leagă cele mai bogate și înalte realizări ale întregii țări, perioada cea mai bogată în înfăptuiri din întreaga istorie a patriei.

(Continuare în pag. a II-a)

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară din municipiul Cluj-Napoca

Dragi tovarăși,

Doresc, în primul rînd, să vă adresez dumneavoastră, participanților la această mare adunare populară, tuturor locuitorilor municipiului Cluj-Napoca și județului Cluj, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și al guvernului, precum și al meu personal, un salut călduros, revoluționar, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”, „Ceaușescu — pace!”).

Ne aflăm în județul Cluj într-o vizită de lucru, precum și pentru deschiderea noului an de învățămînt 1987-1988. Am vizitat mai multe unități industriale din Cimpia Turzii, Dej, Cluj, două unități agricole și localitățile respective, precum și un institut de învățămînt superior și un liceu industrial. Ne-am întîlnit cu mulți

oameni ai muncii din toate sectoarele de activitate.

Avem, în general, impresii bune despre munca și activitatea oamenilor muncii din județul și municipiul Cluj pentru înlăptuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea, a planului pe acest an și a întregului plan cincinal. (Aplauze și urale puternice, prelungite).

În unitățile industriale am constatat preocuparea pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului, deși trebuie să declar că există o anumită rămînire în urmă. E drept că toate unitățile și birourile județene, în cadrul sediului de așezare, și-au luat angajamentul că, pînă la sfîrșitul anului, vor realiza în întregime prevederile planului la toți indicatorii. În același timp, am constatat preocuparea pentru înlăptuirea programelor de perfecționare a organizării, de ridicare a nivelului tehnic și calității producției, de creștere continuă a eficienței economice.

În general, județul și municipiul Cluj dispun de o industrie modernă, realizată pe baza celei mai înalte tehnici și, ca atare, este necesar să se obțină și producții de un înalt nivel tehnic în toate sectoarele de activitate. Sînt create puternice mijloace de producție, dar ele nu produc pe măsura potențialului lor, la întreaga capacitate. De aceea, este necesar ca toți oamenii muncii din toate sectoarele industriei să acționeze cu mai multă hotărîre, cu mai multă fermitate, ordine și disciplină, în vederea realizării în cele mai bune condiții a prevederilor planului la toți indicatorii, a realizării exportului, a calității, a ridicării continue a nivelului tehnic, a creșterii eficienței economice.

Cu capacitățile de producție existente în Cluj se poate obține în 2-3 ani cel puțin o creștere de 50 la sută a producției industriale și este necesar să se facă totul pentru folosirea lor la maximum. Aceasta înseamnă a acționa cu

răspundere față de interesele patriei, de cauza socialismului, a bunăstării poporului, a independenței și suveranității României! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

În general, în întreaga țară industria noastră socialistă a cunoscut o dezvoltare foarte puternică. Sîntem în al 8-lea plan cincinal, plan hotărît pentru înlăptuirea Programului partidului de furtire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare spre comunism. După cum este bine cunoscut, pe baza hotărîrilor Congresului al XIII-lea, în acest cincinal — pînă în 1990 — trebuie să realizăm o dezvoltare intensivă în toate sectoarele, să dezvoltăm puternic știința, învățămîntul, activitatea de creștere a nivelului tehnic și a calității produselor. Să facem astfel încît acesta să fie cincinalul unei noi revoluții tehnico-științifice, al

unei noi calități, superioare, în toate domeniile de activitate! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

Totodată, în acest cincinal, patria noastră urmează să treacă la un nou stadiu de dezvoltare, de țară mediu dezvoltată. Realizările de pînă acum, forța economică de care dispune țara noastră ne dau garanția că vom înlăptui acest obiectiv și România va parcurge o etapă importantă în ridicarea sa pe noi culmi de progres și civilizație. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

De la această mare adunare populară doresc să adresez felicitări tuturor oamenilor muncii din industrie și celelalte sectoare de activitate din județul și municipiul Cluj, urarea de a obține noi și tot mai importante succese

în toate domeniile de activitate! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

Doresc, de asemenea, ca, de la această mare adunare populară din Cluj, să adresez tuturor oamenilor muncii din patria noastră, din toate sectoarele industriei și din celelalte ramuri, chemarea de a face totul pentru a realiza în bune condiții planul pe acest an, precum și felicitări călduroase pentru rezultatele de pînă acum, dar și urarea de a înlăptui în mod exemplar planul pe întregul cincinal! (Aplauze și urale puternice, prelungite).

Dragi tovarăși,

În unitățile agricole pe care le-am vizitat am rămas cu impresii bune despre culturile și producțiile realizate. Am putut, tot-

(Continuare în pag. a III-a)

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL MUREȘ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a început, marți, o vizită de lucru în județul Mureș.

Eveniment de cea mai mare însemnătate pentru comunistii, pentru locuitorii tuturor orășelor și satelor muresene, vizita se desfășoară în atmosfera de puternică angajare patriotică a oamenilor muncii din acest județ, care, asemenea întregului nostru popor, acționează cu căldură pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan în industrie, agricultură, în celelalte sectoare de activitate, ca expresie vie a dorinței de a împlini cu succes de prestigiu importante evenimente ale anului — Conferința Națională a partidului și împlinirea a patru decenii de la proclamarea Republicii. Noua întîlnire de lucru a conducătorului partidului și statului nostru cu cei ce trăiesc și muncesc în această parte de țară prilejuiește, ca de fiecare dată, înlăptuirea succesorilor remarcabile în dezvoltarea economică și socială a județului Mureș în anii construcției socialiste, cu deosebire în perioada de împliniri fără egal inaugurată de cel de-al IX-lea Congres al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întîmpinați cu deosebită căldură și entuziasm, expresie grăitoare a sîntății și adevăratei dragoste a oamenilor muncii

de cele mai diferite vârste și profesii de a-i primi în mijlocul lor ca oaspeți dragi, de a le mulțumi pentru schimbările înnoitoare din muncă și viața lor, de a le adresa din adîncul inimii urări de sănătate și succes în neobosită activitate ce o desfășoară pentru înlăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

La vizită participă tovarășii Emil Bobu, Ion Dincă, Nicu Ceaușescu, Silviu Curticeanu.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu oamenii muncii din județul Mureș a început în **COMUNA ȘAULIA**. Numeroși locuitori ai satelor din această parte a județului au tinut să fie prezenți la reîntîlnirea cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu tovarășa Elena Ceaușescu, întîmpinîndu-i cu sentimente de aleasă dragoste și prețuire.

Cei prezenți purtau portretele secretarului general al partidului, ale tovarășei Elena Ceaușescu, drapelul tricolor și roșii, pancarte cu urări de bun venit. S-a scîndat cu însufletire pentru partid și secretarul său general, pentru patrie și harnicului nostru popor. Tineri și tînere au înconjurat cu emoție pe

distinși oaspeți, oferindu-le buchete de flori.

O formațiune alcătuită din membri ai săzilor patriotice a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întîmpinați, după datina străbună, cu piine și sare.

În numele locuitorilor județului, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost adresate, cu adînc respect, cele mai calde urări de bun venit de Ioan Ungur, prim-secretar al Comitetului județean Mureș al P.C.R.

La acest nou dialog de lucru au participat Gheorghiș David, ministrul agriculturii, specialiștii din unități agricole, de industrie alimentară și de cercetare științifică.

O reprezentativă expoziție organizată în incinta cooperativei agricole de producție Șaulia oferă posibilitatea de a lua cunoștință de profunde transformări petrecute în sectoarele agriculturii și industriei alimentare din județ.

Sînt prezentate succesele obținute în domeniile folosirii cu maximă eficiență a pămîntului, creșterii recoltelor, dezvoltării legumiculturii, pomiculturii și viticulturii, sporirii efectivelor și producțiilor animale.

Directorul general al direcției agricole județene, Ioan Catarig, a informat că, pe baza imbușățirii tehnologiilor, a structurilor soarelui

(Continuare în pag. a IV-a)



AZI, LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEZIUNE

Cu prilejul vizitei de lucru în județul Mureș a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, astăzi va avea loc în municipiul Tirgu Mureș o adunare populară pe care posturile de radio și televiziune o vor transmite direct în jurul orei 10.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, A PARTICIPAT LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNĂLĂMÎNT

MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL CLUJ-NAPOCA

(Urmare din pag. 1)

În această zi de sărbătoare a școlii românești, trăită cu emoție și bucurie de toți elevii și studenții, au fost reafirmate vibrante simțăminte de fierbinte dragoste și neamănunțită recunoștință pe care tinăra generație a patriei le poartă conducătorului iubit al partidului și statului pentru crija permanentă ce a acordat înfiorării învățământului românesc, ridicării nivelului calitativ al procesului instructiv-educativ, în vederea formării de cadre cu o temeinică pregătire politică și profesională, constructori de nădejde ai socialismului și comunismului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, la soseala în tribuna adunării, cu mult entuziasm, cu deosebită însuflețire de toți participanții.

Deschizând adunarea, tovarășul Ioachim Moșu, prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., a spus:

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România,

Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe, stimați tovarăși,

În aceste momente de aleasă sărbătoare, de puternică vibrație patriotică, prilejuită de noua vizită de lucru efectuată în județul Cluj, străveche țară românească, de înaltă prezentă la această mare adunare populară a dumneavoastră, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, a dumneavoastră, mult stimată și iubită tovarășe Elena Ceaușescu, aducem un cald și vibrant omagiu celui mai iubit fiu al națiunii, marele Erou între eroii neamului, strălucit conducător de partid și de țară, înfăptuitor patriot revoluționar, eminent gânditor al epocii contemporane, luptător fără preț pentru cauză liberă și independentă a patriei, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În semn de înaltă prețuire și deosebit respect, adresăm mult stimată tovarășe academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, prestigioasă personalitate a vieții științifice, încrezătoare în strălucite realizări pentru remarcabilă contribuție adusă la elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare economică și socială a patriei, la modernizarea învățământului, la înflorirea științei, artei și culturii românești.

Sintem mândri că toate evenimentele fundamentale din cronica României contemporane sînt indisolubil legate de eroica dumneavoastră activitate revoluționară, mult stimată și iubită tovarășe secretar general, prin care v-ați identificat, de peste cinci decenii și jumătate, cu lupta glorioasă a noastră partid comunist, cu aspirațiile supreme ale poporului român de pace, libertate, independență și progres, înfăptuind în jurul țării, locuitorii județului nostru aduc cea mai înaltă cinstire contribuției dumneavoastră hotărâtoare, tovarășe secretar general, la fuziunea României socialiste moderne de succes al IX-lea al partidului, care poartă numele îndrăgit și stimat al titlului ei — „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Răspunzând prin fapte înfăptuitorilor dumneavoastră îndemnuri, locuitorii județului nostru în jurul țării, locuitorii județului nostru aduc cea mai înaltă cinstire contribuției dumneavoastră hotărâtoare, tovarășe secretar general, la fuziunea României socialiste moderne de succes al IX-lea al partidului, care poartă numele îndrăgit și stimat al titlului ei — „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

În industrie, pe primele opt luni s-a realizat un volum de producție superior celui obținut în aceeași perioadă a anului trecut. Colectivele de muncă din 26 de întreprinderi au îndeplinit și depășit sarcinile de plan, obținind o producție industrială suplimentară de 208 milioane lei. Ponderea producătorilor noi și modernizați în totalul producției județului reprezintă 30 la sută. Ca urmare a măsurilor luate în vederea creșterii gradului de valorificare a resurselor materiale, s-a produs economisit 7.000 tone metal, 24.000 tone combustibil convențional și 38.300 MWh energie electrică. De la începutul anului au fost puse în funcțiune 16 capacități de producție și s-au dat în folosință 229 aparate.

Asa cum s-a subliniat în declarațiile dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, și în înflorirea de ieri cu biroul comitetului județean de partid, rezultatele obținute în perioada parcursă din acest an sunt multumitoare, întrucât se înregistrează unele rămânări în urmă la producția fizică și la export, nu s-a îndeplinit sarcina de creștere a productivității muncii, sînt depășite costurile de fabricație și nu se folosesc integral capacitățile și suprafețele de producție.

De asemenea, în agricultură, unde dispunem de o bază tehnico-materială modernă, avem multe unități în care producțiile obținute în acest an sînt sub nivelul necesar pentru asigurarea rămirilor în urmă la toți indicatorii de plan și cu deosebire la producția fizică, export și investiții, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, îmbunătățirea gradului de valorificare a resurselor materiale, creșterea eficienței utilizării fondurilor fixe.

În agricultură vom situa în centrul preocupărilor stringerea timpului și fără pierderi a tuturor culturilor de toamnă, efectuarea în condiții optime a însămînțărilor, realizarea efectivelor de animale și a producțiilor stabilite, punind astfel bazele unei adevărate revoluții în agricultură.

Vă încredințăm, mult stimată tovarășe secretar general, că vom acționa cu pasiune, devotament și spirit revoluționar pentru a împlini cu noi și remarcabile fapte de muncă Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii, pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an și întruzeul cincinal.

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele celor peste 8.000 de oameni ai muncii din comitatul nostru, să exprim adunarea totală la politica internă și externă a partidului și statului, la recenziile dumneavoastră inițiative deosebite pentru instaurarea unui climat de înțelegere și colaborare între toate popoarele lumii, pentru apărarea dreptului fundamental al oamenilor la viață.

Vă dorim din toată inima, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, viață îndelungată, deplină sănătate și putere de muncă spre binele și fericirea poporului român, care, strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, edifică pe pamîntul scump al patriei cea mai dreaptă și umană oriunde — societatea socialistă și comunistă.

În continuare, tovarășul Gheorghe Rudașanu, inșez-sef la cooperativa agricolă de producție Apahida, a spus:

Mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

În numele membrilor cooperatori din comuna Apahida, al tuturor țărărilor ogoarelor din județul nostru, vă rog să-mi permiteți să dau glas celor mai alese simțăminte de dragoste și neamănunțită față de dumneavoastră, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, citor strălucit al României moderne, patriot revoluționar a căruia viață s-a identificat încă din anii tinereții cu năzuințele înaltei națiuni, eminent strateg al înaintării noastre pe drumul glorioș al socialismului și comunismului.

Cu deosebită bucurie și satisfacție, cu simțăminte de aleasă stimă, adresăm respectuos omagiu nostru mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, eminent om politic, om de știință de renume internațional, pentru contribuția deosebită la dezvoltarea științei și tehnicii românești, la aplicarea rezultatelor cercetării în producție.

Asa cum v-am raportat în cursul vizitei de lucru pe care ați făcut-o în unitatea noastră, transpunind neabătut în viață indicațiile și orientările dumneavoastră, cooperatorii din Apahida au sporit contribuția zărilor națiunii, în acest an producția de cereale păioase fiind cu 25 la sută mai mare față de plan. Corespunzător evaluărilor efectuate, vom realiza producții suplimentare celor planificate și la cultura animalelor, îndeosebi în ceea ce privește creșterea efectivelor. În momentul de față, în spiritul exigențelor formulate de dumneavoastră la recenta consfătuire cu activii de partid și cadrele de bază din agricultură, acționăm cu toate forțele, cu răspundere, pentru stringerea timpului și fără pierderi a recoltei din acest an, pentru precăzirea venului și efectuarea în cele mai bune condiții a însămînțărilor de toamnă.

Vizita de lucru efectuată de dumneavoastră, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în cooperativa noastră — pentru care vă mulțumim din adînc inimilor — constituie pentru toți cooperatorii din Apahida un puternic îndemn de a munci și mai bine. Ne angajăm să acționăm cu fermitate revoluționară pentru a da viață prețioaselor orientări și indicații pe care ni le-ați oferit și în vederea îndeplinirii programelor și a planului de dezvoltare economică și socială a țării, să îndeplinim cu noi rezultări în toate domeniile de activitate Conferința Națională a partidului, să creștem continuu contribuția județului Cluj la progresul și prosperitatea sumpetă a noastră patrii — România socialistă.

La luat cuvîntul, apol. tovarășul Mihai Tăpăanu, director al Combinatului de utoilaj greu din Cluj-Napoca, care a spus:

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele detașamentului de utoilaj greu, să dau expresie simțămintelor noastre de profundă dragoste, caldă recunoștință și nemărginit respect față de revoluționar, înfăptuitor cel de peste cinci decenii și jumătate și-a dedicat viața cu eroism partidului și poporului, citorul strălucit al României socialiste moderne, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Exprimăm aleasă prețuire și încrezătoare în strălucite realizări, mult stimată și iubită tovarășe Elena Ceaușescu, om de știință de renume internațional, care se consacără cu abnegație revoluționară edificării socialismului și comunismului în România.

Anzalet plenar în efortul de muncă și creație al întregului nostru popor, acționând sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, colectivul combinatului nostru — marea noastră — „Epoca Nicolae Ceaușescu” — a obținut în acest an, așa cum v-am raportat și în cursul vizitei de lucru pe care ați făcut-o la combinat, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, unele rezultate pozitive, depășind prevederile de plan la producția-marfă și la alti indicatori.

Aplicînd cu consecvență măsurile din programele privind perfecționarea organizației și modernizarea proceselor de producție, ridicarea calității produselor, producția pentru export s-a dublat comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut.

Pe bună dreptate ați apreciat că mai avem foarte mult de făcut pentru a ne situa la nivelul condțiilor de care dispunem și al cerințelor etapelor actuale. Ne angajăm să răspundem muncitorească și cu precizie niștră un efort pentru a duce la îndeplinire indicațiile și orientările date de dumneavoastră la ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român de la începutul acestei luni, precum și pe parcursul vizitei de lucru, pentru a ridica la un nivel superior întreaga noastră activitate, în concordanță cu exigențele noii revoluții tehnico-științifice.

Vă încredințăm, mult stimată tovarășe secretar general, că vom acționa cu pasiune, devotament și spirit revoluționar pentru a împlini cu noi și remarcabile fapte de muncă Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii, pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an și întruzeul cincinal.

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele celor peste 8.000 de oameni ai muncii din comitatul nostru, să exprim adunarea totală la politica internă și externă a partidului și statului, la recenziile dumneavoastră inițiative deosebite pentru instaurarea unui climat de înțelegere și colaborare între toate popoarele lumii, pentru apărarea dreptului fundamental al oamenilor la viață.

Vă dorim din toată inima, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, viață îndelungată, deplină sănătate și putere de muncă spre binele și fericirea poporului român, care, strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, edifică pe pamîntul scump al patriei cea mai dreaptă și umană oriunde — societatea socialistă și comunistă.

În continuare, tovarășul Gheorghe Rudașanu, inșez-sef la cooperativa agricolă de producție Apahida, a spus:

Mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

În numele membrilor cooperatori din comuna Apahida, al tuturor țărărilor ogoarelor din județul nostru, vă rog să-mi permiteți să dau glas celor mai alese simțăminte de dragoste și neamănunțită față de dumneavoastră, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, citor strălucit al României moderne, patriot revoluționar a căruia viață s-a identificat încă din anii tinereții cu năzuințele înaltei națiuni, eminent strateg al înaintării noastre pe drumul glorioș al socialismului și comunismului.

Cu deosebită bucurie și satisfacție, cu simțăminte de aleasă stimă, adresăm respectuos omagiu nostru mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, eminent om politic, om de știință de renume internațional, pentru contribuția deosebită la dezvoltarea științei și tehnicii românești, la aplicarea rezultatelor cercetării în producție.

Asa cum v-am raportat în cursul vizitei de lucru pe care ați făcut-o în unitatea noastră, transpunind neabătut în viață indicațiile și orientările dumneavoastră, cooperatorii din Apahida au sporit contribuția zărilor națiunii, în acest an producția de cereale păioase fiind cu 25 la sută mai mare față de plan. Corespunzător evaluărilor efectuate, vom realiza producții suplimentare celor planificate și la cultura animalelor, îndeosebi în ceea ce privește creșterea efectivelor. În momentul de față, în spiritul exigențelor formulate de dumneavoastră la recenta consfătuire cu activii de partid și cadrele de bază din agricultură, acționăm cu toate forțele, cu răspundere, pentru stringerea timpului și fără pierderi a recoltei din acest an, pentru precăzirea venului și efectuarea în cele mai bune condiții a însămînțărilor de toamnă.

Vizita de lucru efectuată de dumneavoastră, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în cooperativa noastră — pentru care vă mulțumim din adînc inimilor — constituie pentru toți cooperatorii din Apahida un puternic îndemn de a munci și mai bine. Ne angajăm să acționăm cu fermitate revoluționară pentru a da viață prețioaselor orientări și indicații pe care ni le-ați oferit și în vederea îndeplinirii programelor și a planului de dezvoltare economică și socială a țării, să îndeplinim cu noi rezultări în toate domeniile de activitate Conferința Națională a partidului, să creștem continuu contribuția județului Cluj la progresul și prosperitatea sumpetă a noastră patrii — România socialistă.

La luat cuvîntul, apol. tovarășul Mihai Tăpăanu, director al Combinatului de utoilaj greu din Cluj-Napoca, care a spus:

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele detașamentului de utoilaj greu, să dau expresie simțămintelor noastre de profundă dragoste, caldă recunoștință și nemărginit respect față de revoluționar, înfăptuitor cel de peste cinci decenii și jumătate și-a dedicat viața cu eroism partidului și poporului, citorul strălucit al României socialiste moderne, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Exprimăm aleasă prețuire și încrezătoare în strălucite realizări, mult stimată și iubită tovarășe Elena Ceaușescu, om de știință de renume internațional, care se consacără cu abnegație revoluționară edificării socialismului și comunismului în România.

Anzalet plenar în efortul de muncă și creație al întregului nostru popor, acționând sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, colectivul combinatului nostru — marea noastră — „Epoca Nicolae Ceaușescu” — a obținut în acest an, așa cum v-am raportat și în cursul vizitei de lucru pe care ați făcut-o la combinat, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, unele rezultate pozitive, depășind prevederile de plan la producția-marfă și la alti indicatori.

Aplicînd cu consecvență măsurile din programele privind perfecționarea organizației și modernizarea proceselor de producție, ridicarea calității produselor, producția pentru export s-a dublat comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut.

Pe bună dreptate ați apreciat că mai avem foarte mult de făcut pentru a ne situa la nivelul condțiilor de care dispunem și al cerințelor etapelor actuale. Ne angajăm să răspundem muncitorească și cu precizie niștră un efort pentru a duce la îndeplinire indicațiile și orientările date de dumneavoastră la ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român de la începutul acestei luni, precum și pe parcursul vizitei de lucru, pentru a ridica la un nivel superior întreaga noastră activitate, în concordanță cu exigențele noii revoluții tehnico-științifice.

Vă încredințăm, mult stimată tovarășe secretar general, că vom acționa cu pasiune, devotament și spirit revoluționar pentru a împlini cu noi și remarcabile fapte de muncă Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii, pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an și întruzeul cincinal.

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele celor peste 8.000 de oameni ai muncii din comitatul nostru, să exprim adunarea totală la politica internă și externă a partidului și statului, la recenziile dumneavoastră inițiative deosebite pentru instaurarea unui climat de înțelegere și colaborare între toate popoarele lumii, pentru apărarea dreptului fundamental al oamenilor la viață.

Vă dorim din toată inima, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, viață îndelungată, deplină sănătate și putere de muncă spre binele și fericirea poporului român, care, strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, edifică pe pamîntul scump al patriei cea mai dreaptă și umană oriunde — societatea socialistă și comunistă.

În continuare, tovarășul Gheorghe Rudașanu, inșez-sef la cooperativa agricolă de producție Apahida, a spus:

Mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

În numele membrilor cooperatori din comuna Apahida, al tuturor țărărilor ogoarelor din județul nostru, vă rog să-mi permiteți să dau glas celor mai alese simțăminte de dragoste și neamănunțită față de dumneavoastră, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, citor strălucit al României moderne, patriot revoluționar a căruia viață s-a identificat încă din anii tinereții cu năzuințele înaltei națiuni, eminent strateg al înaintării noastre pe drumul glorioș al socialismului și comunismului.

Cu deosebită bucurie și satisfacție, cu simțăminte de aleasă stimă, adresăm respectuos omagiu nostru mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, eminent om politic, om de știință de renume internațional, pentru contribuția deosebită la dezvoltarea științei și tehnicii românești, la aplicarea rezultatelor cercetării în producție.

Asa cum v-am raportat în cursul vizitei de lucru pe care ați făcut-o în unitatea noastră, transpunind neabătut în viață indicațiile și orientările dumneavoastră, cooperatorii din Apahida au sporit contribuția zărilor națiunii, în acest an producția de cereale păioase fiind cu 25 la sută mai mare față de plan. Corespunzător evaluărilor efectuate, vom realiza producții suplimentare celor planificate și la cultura animalelor, îndeosebi în ceea ce privește creșterea efectivelor. În momentul de față, în spiritul exigențelor formulate de dumneavoastră la recenta consfătuire cu activii de partid și cadrele de bază din agricultură, acționăm cu toate forțele, cu răspundere, pentru stringerea timpului și fără pierderi a recoltei din acest an, pentru precăzirea venului și efectuarea în cele mai bune condiții a însămînțărilor de toamnă.

Vizita de lucru efectuată de dumneavoastră, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în cooperativa noastră — pentru care vă mulțumim din adînc inimilor — constituie pentru toți cooperatorii din Apahida un puternic îndemn de a munci și mai bine. Ne angajăm să acționăm cu fermitate revoluționară pentru a da viață prețioaselor orientări și indicații pe care ni le-ați oferit și în vederea îndeplinirii programelor și a planului de dezvoltare economică și socială a țării, să îndeplinim cu noi rezultări în toate domeniile de activitate Conferința Națională a partidului, să creștem continuu contribuția județului Cluj la progresul și prosperitatea sumpetă a noastră patrii — România socialistă.

La luat cuvîntul, apol. tovarășul Mihai Tăpăanu, director al Combinatului de utoilaj greu din Cluj-Napoca, care a spus:

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele detașamentului de utoilaj greu, să dau expresie simțămintelor noastre de profundă dragoste, caldă recunoștință și nemărginit respect față de revoluționar, înfăptuitor cel de peste cinci decenii și jumătate și-a dedicat viața cu eroism partidului și poporului, citorul strălucit al României socialiste moderne, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Exprimăm aleasă prețuire și încrezătoare în strălucite realizări, mult stimată și iubită tovarășe Elena Ceaușescu, om de știință de renume internațional, care se consacără cu abnegație revoluționară edificării socialismului și comunismului în România.

Anzalet plenar în efortul de muncă și creație al întregului nostru popor, acționând sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, colectivul combinatului nostru — marea noastră — „Epoca Nicolae Ceaușescu” — a obținut în acest an, așa cum v-am raportat și în cursul vizitei de lucru pe care ați făcut-o la combinat, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, unele rezultate pozitive, depășind prevederile de plan la producția-marfă și la alti indicatori.

Aplicînd cu consecvență măsurile din programele privind perfecționarea organizației și modernizarea proceselor de producție, ridicarea calității produselor, producția pentru export s-a dublat comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut.

Pe bună dreptate ați apreciat că mai avem foarte mult de făcut pentru a ne situa la nivelul condțiilor de care dispunem și al cerințelor etapelor actuale. Ne angajăm să răspundem muncitorească și cu precizie niștră un efort pentru a duce la îndeplinire indicațiile și orientările date de dumneavoastră la ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român de la începutul acestei luni, precum și pe parcursul vizitei de lucru, pentru a ridica la un nivel superior întreaga noastră activitate, în concordanță cu exigențele noii revoluții tehnico-științifice.

Vă încredințăm, mult stimată tovarășe secretar general, că vom acționa cu pasiune, devotament și spirit revoluționar pentru a împlini cu noi și remarcabile fapte de muncă Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii, pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an și întruzeul cincinal.

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele celor peste 8.000 de oameni ai muncii din comitatul nostru, să exprim adunarea totală la politica internă și externă a partidului și statului, la recenziile dumneavoastră inițiative deosebite pentru instaurarea unui climat de înțelegere și colaborare între toate popoarele lumii, pentru apărarea dreptului fundamental al oamenilor la viață.

Vă dorim din toată inima, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, viață îndelungată, deplină sănătate și putere de muncă spre binele și fericirea poporului român, care, strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, edifică pe pamîntul scump al patriei cea mai dreaptă și umană oriunde — societatea socialistă și comunistă.

În continuare, tovarășul Gheorghe Rudașanu, inșez-sef la cooperativa agricolă de producție Apahida, a spus:

Mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

În numele membrilor cooperatori din comuna Apahida, al tuturor țărărilor ogoarelor din județul nostru, vă rog să-mi permiteți să dau glas celor mai alese simțăminte de dragoste și neamănunțită față de dumneavoastră, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, citor strălucit al României moderne, patriot revoluționar a căruia viață s-a identificat încă din anii tinereții cu năzuințele înaltei națiuni, eminent strateg al înaintării noastre pe drumul glorioș al socialismului și comunismului.

Cu deosebită bucurie și satisfacție, cu simțăminte de aleasă stimă, adresăm respectuos omagiu nostru mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, eminent om politic, om de știință de renume internațional, pentru contribuția deosebită la dezvoltarea științei și tehnicii românești, la aplicarea rezultatelor cercetării în producție.

Asa cum v-am raportat în cursul vizitei de lucru pe care ați făcut-o în unitatea noastră, transpunind neabătut în viață indicațiile și orientările dumneavoastră, cooperatorii din Apahida au sporit contribuția zărilor națiunii, în acest an producția de cereale păioase fiind cu 25 la sută mai mare față de plan. Corespunzător evaluărilor efectuate, vom realiza producții suplimentare celor planificate și la cultura animalelor, îndeosebi în ceea ce privește creșterea efectivelor. În momentul de față, în spiritul exigențelor formulate de dumneavoastră la recenta consfătuire cu activii de partid și cadrele de bază din agricultură, acționăm cu toate forțele, cu răspundere, pentru stringerea timpului și fără pierderi a recoltei din acest an, pentru precăzirea venului și efectuarea în cele mai bune condiții a însămînțărilor de toamnă.

Vizita de lucru efectuată de dumneavoastră, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în cooperativa noastră — pentru care vă mulțumim din adînc inimilor — constituie pentru toți cooperatorii din Apahida un puternic îndemn de a munci și mai bine. Ne angajăm să acționăm cu fermitate revoluționară pentru a da viață prețioaselor orientări și indicații pe care ni le-ați oferit și în vederea îndeplinirii programelor și a planului de dezvoltare economică și socială a țării, să îndeplinim cu noi rezultări în toate domeniile de activitate Conferința Națională a partidului, să creștem continuu contribuția județului Cluj la progresul și prosperitatea sumpetă a noastră patrii — România socialistă.

La luat cuvîntul, apol. tovarășul Mihai Tăpăanu, director al Combinatului de utoilaj greu din Cluj-Napoca, care a spus:

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele detașamentului de utoilaj greu, să dau expresie simțămintelor noastre de profundă dragoste, caldă recunoștință și nemărginit respect față de revoluționar, înfăptuitor cel de peste cinci decenii și jumătate și-a dedicat viața cu eroism partidului și poporului, citorul strălucit al României socialiste moderne, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Exprimăm aleasă prețuire și încrezătoare în strălucite realizări, mult stimată și iubită tovarășe Elena Ceaușescu, om de știință de renume internațional, care se consacără cu abnegație revoluționară edificării socialismului și comunismului în România.

Anzalet plenar în efortul de muncă și creație al întregului nostru popor, acționând sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, colectivul combinatului nostru — marea noastră — „Epoca Nicolae Ceaușescu” — a obținut în acest an, așa cum v-am raportat și în cursul vizitei de lucru pe care ați făcut-o la combinat, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, unele rezultate pozitive, depășind prevederile de plan la producția-marfă și la alti indicatori.

Aplicînd cu consecvență măsurile din programele privind perfecționarea organizației și modernizarea proceselor de producție, ridicarea calității produselor, producția pentru export s-a dublat comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut.

Pe bună dreptate ați apreciat că mai avem foarte mult de făcut pentru a ne situa la nivelul condțiilor de care dispunem și al cerințelor etapelor actuale. Ne angajăm să răspundem muncitorească și cu precizie niștră un efort pentru a duce la îndeplinire indicațiile și orientările date de dumneavoastră la ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român de la începutul acestei luni, precum și pe parcursul vizitei de lucru, pentru a ridica la un nivel superior întreaga noastră activitate, în concordanță cu exigențele noii revoluții tehnico-științifice.

Vă încredințăm, mult stimată tovarășe secretar general, că vom acționa cu pasiune, devotament și spirit revoluționar pentru a împlini cu noi și remarcabile fapte de muncă Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii, pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an și întruzeul cincinal.

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele celor peste 8.000 de oameni ai muncii din comitatul nostru, să exprim adunarea totală la politica internă și externă a partidului și statului, la recenziile dumneavoastră inițiative deosebite pentru instaurarea unui climat de înțelegere și colaborare între toate popoarele lumii, pentru apărarea dreptului fundamental al oamenilor la viață.

Vă dorim din toată inima, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, viață îndelungată, deplină sănătate și putere de muncă spre binele și fericirea poporului român, care, strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, edifică pe pamîntul scump al patriei cea mai dreaptă și umană oriunde — societatea socialistă și comunistă.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, A PARTICIPAT LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din municipiul Cluj-Napoca

(Urmare din pag. 1)

odată, să am o privire mai generală despre situația agriculturii din Cluj. Este adevărat că s-au realizat producții mai mari decât acum un an. Unele unități au obținut producții bune. Dar trebuie să spun deschis că producțiile nu sînt la nivelul posibilităților existente în județul Cluj.

Avem județe care au obținut producții medii la greu de peste 6.000 de kg la hectar pe întreaga suprafață cultivată. Avem județe care vor realiza la porumb producții de peste 20.000 de kilograme. Județul Cluj, din păcate, nu se găsește în plutonul frunții — ca să mă exprim așa — și nu se găsește nici în cel din mijloc, ci în plutonul din urmă în ce privește producția în agricultură, deși, repet, condițiile din Cluj sînt bune — avem aici un institut de învățămînt cu vechi tradiții, avem cercetare agricolă — și deci posibilitatea de a acționa pentru a obține recolte bune în agricultură, în toate sectoarele.

Am discutat aceasta în unitățile vizitate și în ședința cu biroul județean și, pe baza celor stabilite în constatarea pe problemele agricole de la începutul acestei luni, în anul viitor județul Cluj trebuie să realizeze o adevărată revoluție în domeniul agriculturii. Chiar și în alte domenii județul mai are multe de făcut, dar acum mă refer la agricultură. Tovarășii din conducerea județului, din sectoarele agriculturii și-au luat angajamentul la constatare, dar și în ședința de așezări, că vor face totul ca anul viitor județul Cluj să nu se mai afle în plutonul din urmă, ci să meargă spre plutonul din frunte în ce privește producția agricolă. Există asemenea posibilități!

Aș dori să adresez felicitări oamenilor muncii, cooperativilor, țărânilor din județul Cluj pentru rezultatele de pînă acum, dar și urarea de a se angaja cu toate forțele pentru a obține recolte mult mai bune, pentru ca județul să ocupe un loc important și în producția agricolă. Și eu sînt convins că este posibil acest lucru! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaulescu și poporul!”)

De la această mare adunare populară adresez întregii țărâni cooperatiste, tuturor oamenilor muncii din agricultură, întregii țărâni cele mai calde felicitări pentru rezultatele din acest an și urarea de a acționa în așa fel încît să obțină recolte tot mai mari, pentru împlinirea neabătută a obiectivelor noi revoluții agricole! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.!” „Ceaulescu și poporul!”)

Dragi tovarăși,

Așa cum am menționat încă de la început, astăzi se deschide în întreaga țară anul de învățămînt 1987—1988. Am ales Clujul pentru a deschide, în cadrul acestei mari adunări populare, noul an de învățămînt, ca o înaltă apreciere a activității de învățămînt din județul Cluj și în conformitate cu practica noastră ca, periodic, să inaugurăm într-un centru sau altul anul de învățămînt. Doresc să adresez tuturor profesorilor, studenților, elevilor din Cluj și din întreaga țară cele mai calde felicitări cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt și urarea ca acest an să marcheze un moment important în perfecționarea și dezvoltarea învățămîntului din patria noastră, în concordanță cu hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului, cu rolul tot mai important pe care-l au știința, învățămîntul, cultura ca factori hotărâtori în fătura socialismului și comunismului, în dezvoltarea generală a patriei noastre! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul!” „Ceaulescu — tinerii!”)

mint 1987—1988. Am ales Clujul pentru a deschide, în cadrul acestei mari adunări populare, noul an de învățămînt, ca o înaltă apreciere a activității de învățămînt din județul Cluj și în conformitate cu practica noastră ca, periodic, să inaugurăm într-un centru sau altul anul de învățămînt. Doresc să adresez tuturor profesorilor, studenților, elevilor din Cluj și din întreaga țară cele mai calde felicitări cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt și urarea ca acest an să marcheze un moment important în perfecționarea și dezvoltarea învățămîntului din patria noastră, în concordanță cu hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului, cu rolul tot mai important pe care-l au știința, învățămîntul, cultura ca factori hotărâtori în fătura socialismului și comunismului, în dezvoltarea generală a patriei noastre! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul!” „Ceaulescu — tinerii!”)

În unitățile de învățămînt vizitate, dar și în unitățile de producție am constatat cu multă satisfacție măsurile luate și preocuparea pentru o legare mai strînsă a învățămîntului cu cercetarea, cu producția. Am rămas plăcut impresionat de realizările pe care le-au obținut oamenii de știință și din învățămînt în realizarea unor produse de înaltă calitate, în elaborarea de noi tehnologii, și mai cu seamă de faptul că există o preocupare generală pentru a realiza noi și noi mașini, utilaje, produse de nivel tehnic ridicat, de o calitate mai bună.

Ceea ce mi-a atras în mod deosebit atenția și mi-a produs o mare satisfacție este faptul că de la profesorii universitari la profesorii de liceu și școli generale, la învățători, de la studenții la elevi, pînă la pionieri, fiecare, în felul lor, au căutat să prezinte realizări în domeniul creației tehnico-științifice. Aceasta arată că problema ridicării nivelului tehnic, perfecționarea cercetării științifice și învățămîntului au devenit o cauză generală a tuturor celor din învățămînt, inclusiv a celor din producție, ceea ce ne deschide o largă perspectivă. Pionierii care ne-au prezentat ieri produsele realizate de ei, fără nici o îndoială și cu concursul învățătorilor și profesorilor, dar la care ei au muncit, arată că preocupări au și cum vor acționa miine, cînd vor intra în activitatea de producție. Iată de ce consider că dispunem de o minunată forță unită, care ne asigură și în acest domeniu de activitate progresul științei, învățămîntului, culturii, ridicarea patriei noastre la un nivel tot mai înalt. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.!” „Ceaulescu — tinerii!”)

De la această mare adunare populară, adresez oamenilor de știință, din învățămînt, din toate domeniile de activitate felicitări pentru preocupările și rezultatele obținute și urarea de a acționa

astfel încît să aibă un rol tot mai important în activitatea științifică, în dezvoltarea generală a științei și tehnicii în patria noastră! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.!”)

Adresez, de asemenea, de la această mare adunare populară din Cluj, tuturor oamenilor muncii din învățămînt, din cercetare din întreaga țară afit felicitări pentru rezultatele obținute, cit și urarea de a-și uni mai puternic forțele, de a întări mai puternic legătura dintre știință, învățămînt și producție, în vederea împlinirii programelor de dezvoltare a științei, a învățămîntului și culturii, astfel încît, în realizarea planurilor pe acest cîmp, știința și învățămîntul să aibă un rol mult mai important, să asigure ridicarea generală a nivelului științific al patriei noastre! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul!” „Ceaulescu — tinerii!”)

Nu trebuie uitat nici un moment că împlinirea programelor de dezvoltare generală a patriei noastre, fătura și succes a socialismului și comunismului, ca de altfel întreaga dezvoltare a omenirii, nu se pot realiza decît pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii din toate domeniile, pe baza unei culturi generale, înaintate! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaulescu—România, stîmna noastră și mindria!”)

Să așezăm permanent la baza întregii noastre activități concepția revoluționară despre lume și viață, materialismul dialectic și istoric, principiile socialismului științific, să facem totul pentru însușirea în cele mai bune condiții a celor mai noi cuceriri și să acționăm pentru a contribui la dezvoltarea și descoperirea de noi și noi taine ale vieții și naturii din toate domeniile de activitate. Să dezvoltăm puternic cunoștințele generale despre societate și lume, să pornim de la faptul — așa cum am menționat la Congresul educației politice și culturii socialiste — că fătura socialismului și comunismului cere oameni cu o înaltă conștiință revoluționară, cu temeinice cunoștințe profesionale, tehnice, științifice din toate domeniile. Numai cu asemenea oameni cu o înaltă conștiință revoluționară și o înaltă capacitate de cunoștințe generale în toate domeniile vom putea împlini obiectivele de ridicare a patriei noastre spre culmile înalte ale societății comuniste! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul!” „Ceaulescu — tinerii!”)

Mă adresez studenților și elevilor din întregul nostru învățămînt cu chemarea: Învățați, învățați și iar învățați! Nu pregetați pentru a vă însuși cele mai noi cuceriri ale științei, ale cunoașterii umane din toate domeniile de activitate. Numai așa veți putea deveni oameni cu o înaltă conștiință revoluționară și cu o înaltă capacitate de activitate în toate domeniile, numai așa veți putea deveni buni revoluționari, buni cetățeni ai

României socialiste, constructori conștiinței ai socialismului și comunismului! Numai pe această bază va fi asigurat viitorul de aur al României — comunismului! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — tinerii!”)

Mă adresez cadrelor didactice din întregul învățămînt: Aveți o nobilă misiune — cea mai nobilă misiune posibilă, aceea de a forma oameni, conștiința oamenilor, viitorii cetățeni și constructorii ai socialismului, viitorii patriei noastre. Faceți totul pentru a răspunde acestei înalte misiuni nobile de făturați ai conștiinței revoluționare! Prin această servii poporului, servii patriei, servii comunismului, viitorul de aur al României! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.!” „Ceaulescu și poporul!” „Ceaulescu — tinerii!”)

Dragi tovarăși,

Deschidem noul an de învățămînt în condițiile cînd în viața internațională continuă să existe probleme deosebit de grave și complexe. Continuă cursa înarmărilor, se acumulează noi arme nucleare, chimice și alte arme de distrugere în masă. De aceea, problema fundamentală a epocii noastre este oprirea curselor înarmărilor, eliminarea armelor nucleare de pe planeta noastră, reducerea radicală a armelor convenționale și asigurarea unei păci trainice, a dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la existență, la viață, la libertate, la pace. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu — pace!”)

Existența armelor nucleare, care pot distruge însăși viața pe planeta noastră, impune un nou mod de gîndire asupra problemelor războiului și păcii, asupra dezvoltării generale a relațiilor dintre state. În conformitate cu aceasta, România se pronunță ferm pentru eliminarea totală a armelor nucleare. Susținem propunerile Uniunii Sovietice pentru eliminarea, pînă în anul 2000, în mai multe etape, a armelor nucleare. În mod deosebit, considerăm că s-au creat condițiile, atît pe baza propunerilor Uniunii Sovietice, cit și ale Statelor Unite ale Americii, să se poată realiza în scurt timp un acord privind eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune și a celor operative-tactice din Europa și din întreaga lume. În conformitate cu această posibilitate și cu politica noastră de pace, am hotărît în Comitetul Politic Executiv să propunem Organizației Națiunilor Unite adoptarea unui Apel către Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii pentru a încheia încă în acest an un acord asupra acestei probleme, ceea ce ar reprezenta un moment important în întreaga istorie a omenirii — trecerea reală la dezarmare! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează

ză cu putere „Ceaulescu — pace!” „Dezarmare — pace!”)

În același timp, propunem ca Adunarea Generală a O.N.U. să adreseze un Apel către țările europene care au pe teritoriul lor arme nucleare să renunțe la deținerea de asemenea arme — care fac obiectul acestui acord —, către toate țările europene și din întreaga lume de a-și intensifica eforturile în vederea încheierii acordului și trecerii la eliminarea rachetelor cu rază medie și operative-tactice din Europa și din Asia. (Aplauze și urale prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — pace!”)

Avem ferma convingere că nu există nici un motiv de a se amîna sau de a nu se încheia acest acord. Avem ferma convingere că este în interesul atît al popoarelor Uniunii Sovietice și Statelor Unite, cit și al popoarelor din Europa, din Asia și din întreaga lume să se încheie acest acord. De aceea, adresăm și de la această mare adunare populară, în numele întregului popor român, chemarea către Uniunea Sovietică și Statele Unite să treacă la realizarea acestui acord, în numele păcii, în numele tinerii generații, acum, cînd se deschide anul de învățămînt, cînd în întreaga lume se trece la un nou an de învățămînt, să marcăm acest an prin trecerea la dezarmare, să demonstrăm că mai presus de toate stă grija pentru copii, pentru viitorul omenirii, pentru pace! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.!” „Ceaulescu — pace!”)

România se pronunță ferm pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state numai și numai prin tratative. În acest cadru, aș dori să subliniez necesitatea unei conferințe internaționale pentru problemele Orientului Mijlociu, cu participarea tuturor țărilor interesate, sub egida Organizației Națiunilor Unite, la care să ia parte neapărat și Organizația pentru Eliberarea Palestinei și Israelul, precum și membrii permanenți ai Consiliului de Securitate.

De asemenea, ne pronunțăm și considerăm că este necesar ca Iranul și Irakul să răspundă pozitiv hotărîrii Consiliului de Securitate, să înceteze orice acțiuni militare și să treacă la soluționarea problemelor dintre ele numai și numai prin tratative. Aceasta este în interesul ambelor popoare, al păcii în această regiune și în întreaga lume.

Ne pronunțăm pentru încetarea oricărui amestec din partea unor state în treburile interne ale altor state, pentru retragerea flotelor militare străine din Golf, pentru ca toate oceanele și mările să rămînă libere de flotele militare, să servească numai și numai navigației libere, pentru toate națiunile lumii! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu, România — pacea și prietenia!” „Dezarmare — pace!”)

Susținem, cu toată fermitatea, lupta S.W.A.P.O. pentru independența Namibiei și condamnăm cu hotărîre politică de apartheid din Africa de Sud. În general, ne pronunțăm pentru lichidarea oricăror forme de discriminare rasială, împotriva șovinismului — sub orice formă s-ar manifesta el —, pentru relații de deplină egalitate între toate națiunile lumii, fără deosebire de orînduire socială.

Ținînd seama de situația grea din economia mondială, de înrăutățirea continuă a situației țărilor în curs de dezvoltare, România se pronunță cu toată hotărîrea pentru soluționarea pe calea tratativelor a problemelor subdezvoltării, pentru o nouă ordine economică, pentru realizarea unei sesiuni speciale sau Conferințe speciale a Organizației Națiunilor Unite pe problemele subdezvoltării. În acest sens, Comitetul Politic Executiv a hotărît ca România să se adreseze Băncii Internaționale pentru Reconstrucție și Dezvoltare și Fondului Monetar Internațional cu propunerea de a adopta hotărîrea de soluționare a unor probleme ale datoriei externe către aceste două instituții și, totodată, ca ele să contribuie la soluționarea globală a problemelor datoriei externe.

În același sens, am propus și Organizației Națiunilor Unite să adopte un apel corespunzător.

Considerăm că este timpul ca organismele financiare mondiale să adopte măsuri ferme în direcția soluționării problemelor economice grave, a problemelor datoriei externe pentru țările în curs de dezvoltare, a realizării unor relații economice și financiare noi, democratizării activității acestor organizații. Aceasta corespunde intereselor generale ale dezvoltării economiei, ale unui progres economic în întreaga lume, dar, mai cu seamă, necesității soluționării problemelor subdezvoltării și realizării noii ordini economice mondiale. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.!” „Ceaulescu — pace!”)

Am formulat aceste propuneri pornind de la rolul important pe care trebuie să-l aibă Organizația Națiunilor Unite și alte organisme politice și economice internaționale în soluționarea problemelor economice grave. Ne pronunțăm, de asemenea, pentru participarea activă la soluționarea problemelor a tuturor statelor, fără deosebire de mărime sau orînduire socială. În mod deosebit, considerăm că țările mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare, țările nealiniate trebuie să aibă un rol mai activ și să participe cu toate forțele la soluționarea problemelor grave ale situației internaționale.

Deși situația mondială continuă să fie gravă, avem convingerea că în lume sînt forțe care, dacă vor acționa unite, pot să împiedice agravarea situației, pot să schimbe cursul evenimentelor, să asigure triumful rațiunii, dezarmarea, pacea, realizarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta

noastră, în care fiecare națiune să se dezvolte liber, așa cum dorește, fără nici un amestec din afara. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu — pace!” „Dezarmare — pace!”)

Dragi tovarăși,

Așa cum am menționat încă de la început, avem impresii deosebite de bune despre ceea ce am văzut în județul și municipiul Cluj. Mai cu seamă avem impresii deosebite despre înflințirile cu muncitori, țărani, intelectuali, cu bărbați, femei, cu tineri, pionieri, copii, cu adevărații făturați a tot ceea ce se realizează pe aceste meleaguri și în întreaga noastră patrie. Aceste sentimente și manifestări, cu care am fost întîmpinați din partea tuturor oamenilor muncii, constituie expresia încrederii în politica partidului nostru comunist, care înfăptuiește neabătut programul de dezvoltare socialistă și comunistă a patriei noastre, care face totul pentru ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.!” „Ceaulescu și poporul!” „Ceaulescu — tinerii!”)

Acum, în perioada ce a mai rămas pînă la sfîrșitul anului, în întîmpinarea Conferinței Naționale a partidului și a aniversării a 40 de ani de la proclamarea Republicii, adresez tuturor oamenilor muncii din Cluj, organizației de partid din Cluj chemarea de a uni toate forțele, de a acționa pentru o mai bună organizare a activității în toate sectoarele, pentru întărirea și mai puternică a ordinii, disciplinei, răspunderii, în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a planului pe acest an și pe întregul cîmp! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaulescu — P.C.R.!”)

Să faceți în așa fel, dragi tovarăși, ca și județul Cluj și municipiul Cluj-Napoca să ocupe un loc mai important în întrecerea care se desfășoară între toate județele și orașele patriei noastre!

Vă urez succese tot mai mari în întreaga activitate!

Am convingerea că oamenii muncii din Cluj vor face totul pentru a-și îndeplini în bune condiții planul pe acest an și pe întregul cîmp! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaulescu — P.C.R.!”)

Cu această convingere, vă urez noi și noi succese, multă sănătate și fericire! (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează minute în șir: „Ceaulescu — P.C.R.!” „Ceaulescu și poporul!” „Ceaulescu—tinerii!” „Ceaulescu — pace!”). Într-o atmosferă de puternică însuflețire și puternică unitate, toți cei prezenți la marea adunare populară aplaudă și ovăționează, cu deosebită căldură, pentru Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii națiuni —, pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL MUREȘ



(Urmare din pag. 1)

și hibridilor, folosirea cu eficiență maximă a îngrășămintelor, au fost obținute recolte superioare, fapt ce a dus la creșterea substanțială a cantităților de produse livrate la fondul de stat.

Au fost evidențiate eforturile ce se depun în vederea ridicării potențialului productiv al pământului, pentru amendarea solului, fertilizarea terenurilor, îmbunătățirea pașiiilor, sporirea suprafețelor amenajate pentru irigații, a celor pe care se realizează descări și combaterea eroziunilor.

Gazdele au arătat că au fost luate măsuri pentru încadrarea însemnărilor de toamnă în perioada stabilită. S-a subliniat că sînt semănate soiuri de grâu și orz cu randament sporit, dintre acestea reținînd atenția cele realizate de specialiștii Stațiunii de cercetări agricole din Turda.

Au fost relevate, totodată, preocupările sustinute pentru dezvoltarea tot mai puternică a zootehniei.

A fost pusă în evidență contribuția specialiștilor de la Stațiunea de cercetări și producție pentru creșterea bovinelor din Turda, în vederea dezvoltării zootehniei județului, rezultate deosebite fiind obținute în ultimii ani în acțiunea de ameliorare a raselor de bovine, îndeosebi a Bălăței românești. Au fost prezentate animale cu producții record din unități agricole de stat și cooperatiste și din gospodăriile populației.

Au fost înfățișate, totodată, programele privind regenerarea pădurilor, extinderea plantațiilor silvice pe terenurile degradate, acțiunile pentru protecția mediului inconjurător, valorificarea fructelor de pădure, dezvoltarea și ocrotirea vinului.

De asemenea, au fost prezentate produse ale industriei alimentare, realizări ale sectoarelor de industrie mică din unitățile agricole cooperatiste, articole de artizanat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au apreciat frumusețea, originalitatea (lesăturilor și covozelor) prezentate. Din rîndul creatorilor de frumos din această parte a țării a ieșit în întâmpinarea oaspeților dragii cooperatoarea Ana Cadar, care a spus: *Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, / Eu îmi închin această țară / Pe înțelese ogare / De pe platul mureșan / Unde născuse cu elan, / Plai frumos ardelensec / În grai dulce românesc / Sănatate vă doresc / Ferice, viață lungă / Putere multă de muncă / În fruntea partidului / Și în fruntea statului, / Alături de dumneaavoastră / Doresc mulți ani să trăiască / Din toată inima mea / Tovarășe Ceaușescu Elena / Savant de mare renume / Cunoscută-n întreaga țară, / Înco-dată să trăiești / La mulți ani, ani fericiți / Să duceti țara mai departe / Spre virfului tot mai înalt / Pentru binele tuturor / Al întregului popor.*

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena

Ceaușescu au vizitat unele terenuri ale cooperativei agricole de producție Șăulia — unitate distinsă cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste”.

Președintele cooperativei, Gheorghe Duma, raportează secretarului general al partidului că, deși condițiile climatice din acest an nu au fost dintre cele mai favorabile, cooperatorii din Șăulia au reușit, totuși, prin efectuarea la timp și de bună calitate a lucrărilor și prin respectarea tehnologiilor, să obțină la hectar pe teren neirigat, și o producție medie de peste 8.000 kg la hectar pe teren neirigat. De asemenea, au fost realizate recolte bune și la celelalte culturi de cereale păioase.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați să viziteze o solă de peste 70 ha cu secția de zahăr, cultură la care cooperatorii din Șăulia au obținut, în ultimii ani, producții mari.

Se arată că, potrivit evaluărilor, și în acest an vor realiza o recoltă de peste 70.000 kg la hectar.

Secretarul general al partidului a fost informat, de asemenea, despre măsurile luate pentru culesul la timp al porumbului. În timpul vizitării unor lanuri de porumb, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat starea de vegetație și densitatea culturii.

De asemenea, apreciind cultura de soia, secretarul general al partidului a recomandat ca în viitor cooperatorii să mărească suprafața destinată acestei plante.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat cooperativelor din Șăulia, oamenilor muncii din agricultura județului calde felicitări pentru rezultatele obținute în acest an, urîndu-le să realizeze producții agricole și mai bune, sporindu-și continuu veniturile.

Au fost vizitate, în continuare, unități industriale din orasul Reghin — elocventă ilustrare a politiciilor agricole și mai bune, sporindu-și continuu veniturile.

Prima unitate vizitată a fost **INTREPRINDEREA METALURGICĂ „REPUBLICA”**.

Gazdele au subliniat că nu există nici un element de complicitate între producția anilor '50, cînd a fost înființată întreprinderea, și cea actuală. De la lacăte, mici piese turnate, accesorii și obiecte de uz gospodăresc s-a trecut la fabricația de echipamente importante pentru industria de autovehicule. Producția s-a diversificat continuu, numărul produselor puse la dispoziția economiei naționale fiind tot mai mare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de Șerban Teodorescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini. Directorul întreprinderii,

Chirilă Sărmășan, a prezentat disfinșilor oaspeți evoluția principalilor indicatori economici, obiectivele modernizării întreprinderii, transformările care au avut loc de la precedenta vizită, subliniind că toate indicațiile primite atunci sînt astăzi materializate în secții noi, echipate cu utilaje de înalt randament.

În secția de prelucrări mecanice, unde se realizează piese și subansamble pentru toate tipurile de autovehicule fabricate în țară, au fost expuse cele mai reprezentative produse, printre care și o serie de reșere pentru mașini și utilaje agricole, piese asimetrice în fabricația indicărilor secretarului general al partidului. S-a relevat că modernizarea tehnologiilor a permis ca în condiții de calitate al produselor să se situeze la un nivel superior.

Au fost examinate o serie de scule și dispozitive realizate în secția specializată, fiind evidențiat faptul că unitatea își asigură în prezent, cu forțe proprii, întregul necesar impus de trecerea la faza intensivă de dezvoltare a producției. S-a arătat că un loc aparte în preocupările colective îl ocupă recuperarea și recondiționarea pieselor, activitate în care s-au obținut rezultate bune, ca de altfel și în acțiunea de folosire a fontei și oțelului în locul metalelor neferoase.

Secretarul general al partidului a stat de vorbă cu muncitorii, s-a interesat de condițiile lor de muncă și viață, le-a urat noi succese în activitate.

S-a vizitat, în continuare, turnătoria de oțel și fontă. S-a informat că linile automate de formare au fost executate în întregime cu utilaje și instalații de fabricație românească. În cadrul unei expoziții, au fost prezentate piese obținute prin procedee moderne de turnare, aplicate la fabricația dată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la precedenta vizită. S-a subliniat că în turnătoria sunt în curs de asimilare o serie de echipamente necesare activității liniilor automate de formare.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat conducerii întreprinderii să acționeze cu hotărîre pentru recuperarea restanțelor, pentru realizarea integrată a programului de fabricație a pieselor turnate. De asemenea, s-a cerut să se acționeze pentru creșterea producției de piese turnate cu precizie din oțel și fontă, cu caracteristici mecanice superioare, precum și pentru realizarea unor instalații de recuperare a căldurii reziduale de la cuptoarele de elaborare a oțelului.

Secretarul general al partidului a adresat colectivului de oameni ai muncii de la „Republica” Reghin calde felicitări pentru rezultatele de până acum, urîndu-le tot mai mari succese în activitate, de sănătate și ferice.

Ultimul obiectiv vizitat la Reghin a fost **INTREPRINDEREA DE PRELUCRARE A LEMNULUI,**

care, datorită puternicei sale dezvoltări, realizează în 1987 o producție de peste șase ori mai mare decît în 1955.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebit respect de Gheorghe Constantin, ministrul industrializării lemnului și materialelor de construcții, de reprezentanți ai conducerii întreprinderii.

În cadrul unei reprezentative expoziții și pe parcursul vizitării unuia dintre sectoarele de bază ale unității — fabrica de instrumente muzicale — secretarul general al partidului a fost informat de Emil Moldovan, directorul întreprinderii, despre realizările obținute în îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și pregătirea temeinică a producției pe 1988, despre creșterea gradului de înnoire a produselor și preocupările permanente ale întregului colectiv pentru realizarea exemplară a prevederilor la export.

S-a subliniat că intrarea producției de mobilă, precum și cea de instrumente muzicale se bucură de interes și bună apreciere din partea partenerilor externi. De altfel, volumul livrărilor către partenerii externi, din peste 40 de țări ale lumii, însumează 80 la sută din producția totală a întreprinderii. Gazdele au arătat că a crescut substanțial ponderea producției de mobilă din rășinoase, unitatea fiind prima în țară care a început în urmă cu 20 de ani fabricarea mobilierului din acest sortiment. De asemenea, s-a relevat faptul că, datorită creșterii calității instrumentelor muzicale, a ambarcațiunilor de performanță, a paratelor de gimnastică și a altor articole pentru sport, acestea sînt din ce în ce mai mult solicitate pe piața internă și de firme prestigioase din numeroase țări.

Secretarul general al partidului a apreciat rezultatele întreprinderii și a indicat să fie luate măsuri pentru reducerea consumurilor specifice, pentru modernizarea și diversificarea în continuare a producției, în condițiile obținute de indicii superiori de calitate și eficiență. S-a cerut, de asemenea, să se acorde o atenție deosebită ridicării gradului de valorificare a masei lemnoase.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat hamul colectiv de oameni ai muncii de la întreprinderea de prelucrare a lemnului Reghin pentru rezultatele de până acum și le-a adresat îndemnul de a obține noi și tot mai mari succese în activitate, tot mai mari sănătate și ferice.

În uralele și ovățiile celor prezenți la acest nou și fructuos dialog de lucru al secretarului general al partidului cu oamenii muncii din Reghin, elicopterul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre rezidența rezervată disfinșilor oaspeți.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Mureș continuă.

Întîlnire cu membrii Biroului Comitetului județean Mureș al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-au întîlnit marți seara cu membrii Biroului Comitetului județean Mureș al P.C.R. În acest cadru a fost analizat modul în care s-a acționat în vederea realizării planului pe anul în curs, a îndeplinirii hotărîrilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

Primul-secretar și membrii biroului au raportat despre felul în care comitetul județean de partid acționează pentru mobilizarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii în vederea îndeplinirii exemplare a planului pe anul în curs, a prevederilor cîincinalului, pentru sporirea contribuției județului Mureș la îndeplinirea marilor obiective stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al partidului.

În acest sens au fost relevate o serie de rezultate obținute în producție, fiind evidențiate acțiunile inițiate în scopul utilizării corespunzătoare a capacităților existente, îmbunătățirii continue a nivelului tehnic și calitativ al produselor, creșterii eficienței economice a întregii activități.

Au fost evidențiate, în același timp, măsurile întreprinse în direcția eliminării penunșurilor manifestate, pentru îndeplinirea planului la toți indicatorii în întreprinderile industriale, în unitățile agricole de stat și cooperatiste.

În cadrul întîlnirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că județul Mureș deține un pondere însemnată în economia noastră națională. La nivelul actual al fondurilor fixe, județul trebuie să asigure, printr-o activitate susținută, creșterea mai puternică a producției sale industriale, sporirea în continuare a producției pe locuitor.

Referindu-se la activitatea economică din acest an, secretarul general al partidului a arătat că rezultatele obținute în industrie nu reflectă în întregime condițiile create, nu se situează la nivelul puternicului potențial tehnic și uman pe care îl are județul. Pornind de la aceasta, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut organizației județene de partid să ia măsurile ce se impun pentru recuperarea neîntîrziată a rămănelor în urmă în fiecare sector de activitate, pe fiecare produs, pentru îndeplinirea integrată a planului pe 1987 și pe întregul cîincinal, pentru a întîmpina Conferința Națională a

partidului cu succese tot mai importante în toate domeniile. S-a subliniat că realizarea ritmică a producției fizice în cantitățile și la sortimentele prevăzute, și în primul rînd asigurarea la termen și în cele mai bune condiții a contractelor pentru export, reprezintă în momentul de față o sarcină prioritară, care impune mobilizarea tuturor forțelor existente, întărirea răspunderii organelor și organizațiilor de partid, a fiecărui colectiv față de îndeplinirea prevederilor de plan, față de sporirea nivelului tehnic și calitativ al produselor. În acest scop, s-a cerut să se întocmească programe de măsuri concrete care să asigure obținerea de rezultate superioare în toate sectoarele de activitate, ridicarea calității, a eficienței întregii activități economice.

Referitor la situația din agricultură, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că rezultatele din această ramură puteau fi în mai mare măsură la nivelul condițiilor existente, al potențialului de care dispune județul Mureș. Secretarul general al partidului a insistat asupra necesității de a se pune mai bine în valoare întregul fond funciar existent, de a se executa la timp și în mai bune condiții de calitate lucrările agricole, de a se aplica metode agrotehnice eficiente, care să asigure producții sporite la toate culturile, corespunzător bazei materiale existente, astfel încît agricultura județului, producțiile obținute să fie la înălțimea cerințelor noi revoluții agricole.

În cadrul analizei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat importanța ce trebuie acordată de organele și organizațiile de partid, de consiliile populare bune gospodării a localităților, sistematizării acestora pe baza normelor privind perimetrul și suprafețele ce pot fi ocupate de noile construcții, în conformitate cu prevederile legale, cu hotărîrile adoptate, astfel încît să se asigure dezvoltarea și modernizarea continuă a oraselor și satelor în condițiile reduse arii terenurilor afectate construcțiilor, sporirii fondului funciar.

Secretarul general al partidului a subliniat, în timpul întîlnirii, importanța îmbunătățirii stilului și metodelor de muncă ale biroului comitetului județean de partid, îndeplinirii cu cea mai înaltă răspundere a sarcinilor ce îi revin în organizarea și conducerea activității economico-sociale.

Relevînd că rezultatele muncii de partid se reflectă în felul în care se

desfășoară activitatea în toate domeniile, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că forța și capacitatea organelor și organizațiilor de partid sînt puse în lumină de modul în care acestea contribuie la soluționarea tuturor problemelor legate de îndeplinirea sarcinilor de plan, a obiectivelor actualului cîincinal.

În acest cadru, secretarul general al partidului a cerut să se acționeze pentru mai bună organizarea a întregii activități, pentru întărirea răspunderii, a ordinii în toate sectoarele de activitate, S-a subliniat, totodată, necesitatea îmbunătățirii activității organizatorice, a creșterii răspunderii și disciplinei în viața de partid. Trebuie să se acționeze astfel, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, încît munca politico-organizatorică și de propagandă, munca politică să aibă un rol tot mai important în buna soluționare a problemelor în ridicarea nivelului politic și cultural, a conștiinței revoluționare, începînd cu membrii de partid pînă la ultimul om al muncii.

Secretarul general al partidului a arătat că în județul Mureș acționează o organizație de partid puternică, dispunînd de capacitatea de a mobiliza oamenii muncii în îndeplinirea importantelor sarcini ce le revin, de a ridica întreaga activitate la un nivel calitativ superior. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a exprimat convingerea că toți comunistii, oamenii muncii din acest județ vor acționa cu abnegație, cu înaltă responsabilitate pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe anul în curs și pe întregul cîincinal, sporindu-și contribuția la dezvoltarea multilaterală a patriei, la creșterea bunăstării întregului popor.

Adresînd tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai calde mulțumiri pentru grija deosebită manifestată față de continua dezvoltare a județului, profunda gratitudine pentru această nouă vizită de lucru, pentru srijinul permanent acordat organizației județene de partid Mureș, primul-secretar al comitetului județean a exprimat angajamentul comunistilor, al tuturor locuitorilor județului de a întări neabătut orientările și indicațiile primite, sarcinile de mare răspundere încredințate, de a face totul pentru a întîmpina cu realizări tot mai importante Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii.

SUCCESE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

BISTRITA-NĂSAUD : Producție fizică suplimentară

Utilizarea cu randamente sporite a capacităților de producție, introducerea unor tehnologii noi de fabricație, folosirea la maximum a timpului de lucru și creșterea pe această bază a productivității muncii constituie tot ațtea direcții prin care oamenii muncii din industria județului Bistrița-Năsăud acționează pentru livrarea de cantități tot mai mari de produse necesare economiei naționale, precum și la export. Rod al însuflețitorilor întrecerilor socialiste, aceste succese sînt dedicate Conferinței Naționale a partidului. Între fruntași, nu mai puțin de 37 colective muncitorești care, în perioada care a trecut de la începutul anului și pînă acum, au livrat peste plan 1.870 tone pitură, 361 tone plumb și cupru în concentrat, 420 tone materiale și elemente din mase plastice, 3.199 mce cherestea, 2,6 milioane mp hirt-

651.000 mp (esături din bumbac și tip bumbac, din lînă și tip lînă, precum și alie însemnate cantități de cabluri de semnalizare și conductori electrici izolați, confecții textile, cartoane ș.a. (Gheorghe Crișan).

PORTILE DE FIER II : Ritmurî înalte de lucru

Construcții și montorii de pe santierul hidrocentralei Porțile de Fier II și-au propus să întîmpine cu noi și remarcabile realizări în producție Conferința Națională a partidului. Astfel, la toate punctele de lucru se înregistrează zilnic, ca urmare a unei bune organizări a muncii și folosirii la întreaga capacitate a utilajelor, ritmuri de lucru superioare celor prevăzute în grafice. Eforturi deosebite se depun pe bratul mic al Dunării, în punctul Tigănaș, unde se înalță noua centrală electrică în care urmează să fie montate încă două

turbine de cite 27 MW fiecare. În perioada care a trecut din acest an s-a realizat, peste prevederile de plan, un volum de construcții-montaj de aproape 100 milioane lei. (Virgiliu Tătaru).

CRAIOVA : Produse noi asimilate în fabricație

Acționînd în lumina sarcinilor formulate la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., specialiștii întreprinderii „Electroputer” din Craiova și-au amplificat eforturile de gîndire și creație în vederea largirii și diversificării nomenclaturii de producție al tuturor celor patru mari fabrici componente. Referindu-se la această preocupare de bază a electrotehnicienilor craioveni, ing. Ion Lupulescu, directorul adjunct al întreprinderii, ne spunea că în perioada ce a trecut

din acest an au fost asimilate în fabricație 105 produse noi, cu parametri tehnico-funcionali ridicați, competitive pe piața internă și la export. Pe această bază, ponderea produselor noi și modernizate s-a ridicat la aproape 40 la sută din totalul producției. Generatoare sincrone în construcție navală cu putere cuprinse între 340 și 1.250 kVA, motoare electrice sincrone în construcție antideflagrantă de 160 și 370 kW, aparataj electric de înaltă tensiune și transformatoare de putere prevăzute în programul nuclear prioritar, locomotiva electrică de 160 kW pentru coșerii — iată doar cîteva din produsele mai importante asilate în acest an în fabricație. (Nicolae Băbălaș).

BRAȘOV : Contractele la export — onorate exemplar

Construcții de rulmenți din Brașov au încheiat primele 8 luni ale anului cu o depășire a sarcinilor de plan la export de 37,5 milioane lei, toate contractele fiind onorate exemplar, unele chiar în avans.

La rezultatele obținute de colectivul nostru în activitatea de export pe acest an — ne-a spus Gligor Buși, șeful biroului export — am concurat mai mulți factori, dintre care as aminti, mai întîi, înnoirea și diversificarea producției prin asimilarea în fabricație a încă 108 tipodimensiuni de rulmenți și cuzineți, în special rulmenți speciali de complexitate ridicată.

Demn de subliniat este că acest succes a fost posibil prin orkanierea unor linii tehnologice destinate exclusiv fabricației de export, și în primul rînd a unor linii integrate cu caracter flexibil, perfecționări ale tehnologiilor de fabricație cum ar fi trecerea execuției unor componente de rulmenți de pe mașinile clasice pe linii și agregate specializate cu regim automat, la care productivitatea muncii s-a sporit de 30-40 ori, sau extinderea extrudării la rece, procedee care, pe lângă o productivitate înaltă, asigură în același timp o utilizare mai deplină a metalelor, modernizarea unor mașini și utilaje și înlocuirea celor cu randamen-

te scăzute cu altele mai productive, executate prin autoutilare. (Nicolae Mocanu).

BACĂU : Utilaje de înaltă tehnicitate

La întreprinderea de utilaj chimic Borzești au fost realizate și expediate către unitățile de industrie chimică și petrochimică din țară noi tipuri de mașini și utilaje. Este vorba între altele de mașinile de presat turnurii, mașinile de bobinat fir metallic, coloanele de absorbție, vasele de depozitare etc., multe dintre acestea realizate pentru prima dată aici. Referindu-se la caracteristicile tehnico-funcionale ale acestora, inginerul Constantin Uzum, directorul întreprinderii, aprecia că sînt utilaje de mare complexitate și tehnicitate, cu o productivitate și fiabilitate sporite, destinate atît noilor investiții, cit și lucrărilor de reparații și revizii. Printre realizatorii acestor noi mașini și utilaje se numără muncitorii specialiști Gheorghe Pruteanu, Ion Bostan, Vasile Rusu, maestrul Ion Moise și Vasile Cioca, subinginerul Petre Grecu și alții. La această dată se află în studiu final de execuție și vor fi livrate

TULCEA : Reducerea duratei de montaj a navelor

Specialiștii din cadrul întreprinderii de construcții de nave și utilaj tehnologic din Tulcea au elaborat și aplicat o nouă tehnologie de montaj al navelor. Este vorba de metoda saturării secțiilor și blocsețiilor încă din faza de asamblare. Noua tehnologie permite montarea tubulaturii și a altor elemente constructive o dată cu construirea acestor subsansamble. Față de metoda clasică, care prevede montarea tubulaturii și a altor instalații după efectuarea operațiilor de asamblare a corpului de navă, noua tehnologie asigură o reducere a timpului de montaj la un cargou cu aproape 5 luni. Această tehnologie de înaltă productivitate se aplică la montajul celor două cargouri de 8.700 taw care se execută în prezent în întreprinderea tulceană. (Neculai Amihulescu).

HOTĂRIRILE ADOPTATE DE COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R., PE BAZA PROPUNERILOR TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Un cuprinzător program de acțiune pentru stabilitatea și progresul economiei mondiale

În cadrul preocupărilor constante pentru soluționarea constructivă a problemelor fundamentale ale...

Este o realitate că fenomenele de criză pe care le cunoaște economia mondială de mai bine de un deceniu...

În mod deosebit constituie o sursă de preocupare la scară mondială problema datoriei externe ale țărilor...

Faptul arată că nivelul exorbitant la care au ajuns datorile externe ale țărilor în curs de dezvoltare...

Pornind de la aceste realități, prezintă o mare însemnătate faptul că adăugându-se recomandările...

În același timp, este deosebit de preocupantă creșterea dobinzilor, care, după ce au atins la începutul actualului deceniu...

Se poate spune că și în această privință propunerile României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu...

Pe lângă asemenea calcule trebuie făcute la ordinea zecilor sau sutelor de milioane, este evident că ovară produc modificările cursurilor de schimb...

Fată de asemenea condiții, mai ales atunci când posibilitățile reale de rambursare a datoriei externe...

Documentul „Considerațiile și propunerile României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu...

Democratizarea celor două instituții financiar-bancare reclamă totodată, așa cum se arată în documentul...

Punerea în practică a măsurilor de acest gen constituie un imperativ primordial pentru a stopa înfrățirea...

Dr. Eugen DIJMARESCU

DELHI Seminar consacrat extinderii cooperării regionale

NEW DELHI 15 (Agerpres). — Extinderea legăturilor între țările din regiune constituie problema...

ARGENTINA Elaborarea liniei politice a mișcării peroniste

BUENOS AIRES 15 (Agerpres). — La Buenos Aires au început lucrările Conferinței naționale a Partidului Justițist...

Deschiderea sesiunii a 42-a a Adunării Generale a O.N.U.

Pe ordinea de zi a forului mondial sint inscrite 147 de puncte privind problematica fundamentală a lumii contemporane

NATIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — Gh. Ceaușescu transmite la New York și-a început lucrările cea de-a 42-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

Pe lângă asemenea calcule trebuie făcute la ordinea zecilor sau sutelor de milioane, este evident că ovară produc modificările cursurilor de schimb...

După încheierea marșului, la sediul O.N.U. s-a desfășurat festivitatea de înmînare a distincției de „Mesager al Păcii”...

WASHINGTON. Convorbiri sovieto-americane

WASHINGTON 15 (Agerpres). — În Washington au început marți convorbirile sovieto-americane...

Sint necesare acțiuni concrete în vederea instaurării păcii în America Centrală

SAN JOSE 15 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la San Jose, președintele Republicii Costa Rica...

„Soluționarea problemei datoriei externe necesită o abordare complexă”

CARACAS 15 (Agerpres). — Luni dimineața în cadrul lucrărilor celei de-a XIII-a sesiuni a Consiliului Latino-American...

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

DISTINCȚIE. În cadrul ediției de toamnă a Tîrgului Internațional de Leipzig...

INTREVEDERI CHINO-NEPALEZE. Zhao Ziyang, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze...

ZIUA NAȚIONALĂ A MEXICULUI

Donnului MIGUEL DE LA MADRID HURTADO Președintele Statelor Unite Mexicane

CIUDAD DE MEXICO

Cu ocazia Zilei naționale a Statelor Unite Mexicane, imi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele poporului român...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Poporul mexican sărbătorește, la 16 septembrie, ziua sa națională. În urmă cu 177 de ani, Miguel Hidalgo y Costilla a lansat...

Deși Mexicul dispune de mari bogății naturale, în economia mexicană raul principal îl aveau prin înăbușirea producției agricole...

În prezent, Mexicul se află angajat într-un vast proces de dezvoltare accelerată, în baza unui program național care urmărește...

Deși limitați și fragmentați — se arată în raport — o asemenea evoluție s-ar putea dovedi de „o mare însemnătate”...

După deschiderea lucrărilor de către ministrul de externe al Bangladeshului, Humayun Rashid Choudhury...

U.R.S.S. și secretarul de stat al S.U.A. au semnat apoi Acordul sovieto-american privind crearea unor centre de reducere a pericolului nuclear...

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 15 (Agerpres). — Primul ministru al Libanului, Selim Al Hoss, a condamnat energetic atacul...

BELGRAD 15 (Agerpres). — O conferință internațională de pace în Orientul Mijlociu este principala cale de soluționare a crizei din această...

Misiunea secretarului general al O.N.U. în zona Golfului

BAGDAD 15 (Agerpres). — La Bagdad au avut loc convorbiri între președintele Irakului, Saddam Hussein...

Cercetări științifice la bordul complexului orbital sovietic

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Cosmonauții sovietici Iuri Romanenko și Aleksandr Aleksandrov își continuă activitatea la bordul complexului științific orbital „Mir”...

SESIUNE. La Aden au început lucrările Consiliului Suprem al Poporului din R. D. P. Yemen

ACTIUNILE REVENDICATIVE În Coreea de Sud continuă, largi categorii de salariați cerind îmbunătățirea condițiilor de muncă...

CONFERINȚĂ. La Havana s-au deschis lucrările celei de-a VIII-a conferințe a Asociației interameri-

Acțiuni și luări de poziție pentru dezarmare și pace

HELSINKI. — Cu ocazia Zilei Internaționale a Păcii, marcată anul acesta la 15 septembrie, Consiliul Mondial al Păcii...

Nordul Europei — zonă fără arme nucleare!

BELGRAD. — Kalevi Sorsa, vicepremier și ministru de externe al Finlandei...

Marșul păcii „Olof Palme”

BONN. — În cadrul Marșului păcii „Olof Palme”, în localitatea Garching de lângă München (R.F.G.) s-a desfășurat, sub deviza „O lume denuclearizată până în anul 2000”...